BME VIK - Valészinliségszamités 2021. szeptember 9, 10.

1. Gyakorlat
Eseményalgebra, Poincaré-formula

1. Feldobunk két pénzérmét. Hany elemil az eseménytér? Mik az egyes események valdszinliségei?

2. Feldobunk két dobdkockat. Legyenek A és B események, ahol A azon kimenetelek halmaza, amelyeknél
a dobott szdmok Osszege kétjegytii, B pedig amelyeknél a dobott szamok Osszege paros. Tudvan, hogy
A és B események, események-e az aldbbiak is?
a) a dobott szamok Gsszege egész b) a dobott szamok Osszege irraciondlis
c¢) a dobott szamok Osszege 11 d) a dobott szamok Osszege 7

3. Egy pakli francia kartyabdl félretessziik a figurdsakat, majd kihtizunk néhany lapot. Legyen A; az az
esemény, hogy huztunk ¢ értéki lapot, P, Ka,T, Ko rendre, hogy huztunk pikk, karo, treff vagy kor
lapot, B; pedig, hogy i darab lapot huztunk. Fejezziik ki a fentiek segitségével az aldbbiakat, ahol

lehetséges.
a) a kar6 T-est huzzuk (mést nem) b) 4-nél kevesebb lapot hizunk
¢) minden kihizott lap pikk vagy treff d) 3 darab 7-est hiizunk (mést nem)

e) 4 darab T-est és 4 darab 10-est hizunk (mdst nem) f) 3 darab 7-est és még 1 valami mést hizunk(*)

4. Milyen A és B eseményekre igazak az alabbiak?
a) A=ANB b)) A=AUB c) A=ANB d) AUB=ANB

5. Harom kockaval dobunk. Legyenek
A = {az Gsszeg T} B = {mindegyik péros} C' = {van kozottiik hdrmas}
események. Szdmoljuk ki a P(A N (B U C)) és P((AUC) N B) valésziniiségeket.

6. Tekintsiik az 6sszes olyan n hossztsagi sorozatot, amelyek 0, 1, 2 szamokbdl dllnak. Hatarozzuk meg
annak a valdszintiségét, hogy egy véletlenszeriien valasztott ilyen tipusi sorozat:
a) 0-val kezdddik,
b) pontosan m db 1-est tartalmaz,
¢) pontosan m + 2 db 0-t tartalmaz, amelyek koziil kett6 a sorozat végén van,
d) pontosan mg db 0-t, m; db 1-est és mg db 2-est tartalmaz.

7. Igazoljuk, hogy bérmely A és B eseményre P(AN B)P(ANB) < 1.

8. Az 5-6s lott6 sorsolason 1-t6l 90-ig szamozott golydkbdl hiznak ki 5 kiilonbozot. Legyen A az az
esemény, hogy mindegyik kihizott szam legfeljebb 50; B az az esemény, hogy mindegyik kihizott
szam paros; és C' az az esemény, hogy mindegyik kihtzott szam legalabb 20. Szdmoljuk ki a P(A),
P(B), P(ANB), P(AUB), P(BNC) és P(AU B UC) valdsziniiségeket.

9. Két szabdlyos pénzérmét n-szer feldobunk. Mennyi a valészintisége, hogy a dobasok soran mind a "két
fej", mind a "két iras" esetekkel taldlkozunk.
10. Igazoljuk, hogy P(A) = 0,7, P(B) = 0,6, P(C') = 0,9 esetén igazak az aldbbiak.
a) P(ANB) > 0,3 b) PLANBNC) > 0,2
Milyen (alsé és felsd) korlatokat adhatunk a P(AU B) és a P(AU (B N C)) valdszintiségekre?

11. Igazoljuk, hogy barmilyen n > 1 egészre és Ay, ..., A, eseményekre teljesiil a kdvetkezé egyenlétlenség:
P(Al NAsN...N An) > P(Al) + ]P)(Ag) + ...+ ]P)(An) —n+ 1.

IMSc 1. Van 5 piros és 5 kék hogyishivjdkunk, amiket véletlenszeriien egy sorba rendeziink (tekintet nélkiil a
sziniikre). Két szomszédosat vegyes parnak hivunk, ha kiilonb6z6 szintiek.
a) Mi az esélye, hogy a sorbdl ki tudunk valasztani 5 vegyes part, atfedés nélkiil (azaz a parok tagjai
mind kiilénbozéek)?
b) Es ha nem 5, hanem 6 piros (de tovdbbra is csak 5 kék) van?



